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Uvazujeme hypoteticky model ¢asoprostoru s prostoroveé konstantni krivosti, ktery se
roz$ifuje v ka?dém bodé prostoru stejné, nebot v ném neexistuje zaddné VYJIMECNE misto,
kde by cokoli mohlo probihat odli$né. Takové rozsifovani nazyvdm EXTAZE prostoru.
Znamena to, Ze NAHRADNI KRUZNICE, ktera nahrazuje pifimy smér v rovnomérné
zakriveném prostoru, bude zvétSovat sviij radius R s ¢asem t, dR/dt= AV0>0.

Vzdélenost objektu od nas z=R-@, kde R je polomér krivosti a tithel ¢ je méren v obloukové
mire s poCatkem v bodé pozorovani, neporoste rychlosti AVO0, ale rychlosti dz/dt= dR/dt-¢,

nebo AV=AV0-¢@. Proto narustani pozorované rychlosti vzdalovani objektu se
vzdalenosti ¢ od néas pozorovatell je inherentni vlastnosti modelu.

Narustanim uhlu ¢ dojdeme az limitni situaci tedy AV=c, kde c je rychlost $ifeni svétla. To
je diisledek modelu, a ja ten limit nazyvdm SVETELNA BARIERA Vesmiru (SB,). Ve fyzice
ji nejvic odpovidaji zavedené terminy jako kosmologicky horizont nebo Horizont
Vesmiru (H,), nebo limit pozorovatelného Vesmiru od mista pozorovatele.

Déle je zaveden termin VEK VESMIRU (V,), jako ¢as letu svétla k ndm z této vzdalenosti
HV= SB,=c'V,, a termin Pozorovatelna VELIKOST VESMIRU RP,, jako vzdélenost, kam
aZ byl prostor unesen EXTAZI od nds na vSechny strany rychlosti AVO za tu dobu,
RP,=AV0-V,. Jelikoz nejvzdalenéjsi objekt pozorovany po kruhovém oblouku nemuze nikdy
lezet dal, nez na opacné strané kruznice od pozorovatele = m, potom odpovidajici
VELIKOST VESMIRU vychazi jako Rv= R-m.

Dalsi disledek, na ktery nas model upozoriiuje, je, ze vzdalenosti mezi objekty v dalekém
Vesmiru pozorujeme vétsi, nez v prostoru jsou. Toto zkreslovani naseho pozorovani
zavinuje, ze ve vzdaleném Vesmiru jakoby néjaka gravitace chybéla, jakoby se tam vytvarel
GRAVITACNI DEFICIT. To zviditeliiuje napiiklad obrazek Zkresleni pozorovanych
Vzdalenosti [2ZpV_CZ], ktery spojuje viechny 3 nacrtky z obrazku HVEZDY A SIRENI
SVETLA G [2phG_CZ] z prvni ¢asti tohoto spisu do jednoho:



https://www.goyourownwaynow.com/wp-admin/post.php?post=288&action=edit&lang=cs

[2ZpV_CZ

Pozorovatel v P vidi svétlo z hvézd ve skuteénych
pozicich 81,82 a $3 dopadajici ze sméru 21,22 a Z3.
Vzdalenost V23 se mu proto jevi jako L23.

Zkresleni pozorovanych Vzdalenosti

Ww 20210613.

Situace je zjednoduSena tim, ze uvazujeme zakreslené hveézdy ,S1“, ,S2“ a ,S3“ jakoby
existovaly soucasné zastavenim béhu ¢asu, takze tim zmrazime jejich posice v casoprostoru.
Prestoze treba svétlo proletélo z S2 k ndm pozorovatelum v bodé ,P“ po oblouku vzdalenost
L2=R-'n/2 a z S3 vzdalenost dvojnasobnou L3=R-m (R je polomér zakriveni prostoru), a tim
vlastné pozorujeme hvézdu S3 v dvojnasobné minulosti nez hvézdu S2, uvazujeme jejich
pozice zmrazenim chodu ¢asu v prostoru neménné.

Porovnanim pozorované vzdalenosti L23 a skutec¢né vzdalenosti V23 vyjde L23/V23= 3,95.
Zkreslena vzdalenost L23 je tedy témér cCtyrikrat vétsi (!) nez skutecna vzdalenost V23, a
tim i odpovidajici vzdjemny gravitacni ucinek by byl témér Sestnactkrat slabsi (!!) pro tuto
situaci. Obdobné pro hvézdu S1, ktera je od nas tak blizko (L1=V1=0), Ze vliv zaktiveni
prostoru na jeji pozorovani uvazujeme jesté zanedbatelny, vyjde pomér zkreslené ke
skutecné vzdalenosti L12/V12= 1,11. Zkreslenim se pozorovana vzdalenost taky zvétsila
ovsem jen nepatrné o priblizné 11% oproti skute¢né vzdalenosti.



Prestoze jsme uvazovali zvlastni pripad pozorovani objektl od nés v primce za sebou, a
zmrazenim béhu ¢asu omezujeme jeho platnost na vzadjemné vzdalenosti podstatné mensi

nez je polomér zakriveni prostoru, a rychlost jejich zmén polohy v prostoru podstatné mensi
nez je rychlost svétla, ukazali jsme si, jak model predpovida zesilujici efekt zvétSovani

vzajemnych vzdalenosti mezi pozorovanymi objekty s jejich zvétSujici se vzdalenosti
od nas.

To by mohlo poukazovat na dosud mylné interpretovany efekt zakriveni, ktery si mozna
vyzadal, aby se zavedla tak zvana temna hmota, ktera by chybéjici gravitaci kompenzovala.
Tedy néjaka neviditelna hmota, jejiz mnozstvi se v citaci
https://en.wikipedia.org/wiki/Dark matter odhaduje na priblizné 85% hmoty ve vesmiru.
Tedy tak veliké mnozstvi, ze na pozorovatelnou ,svétlou hmotu“ by ve Vesmiru uz zbyvalo
jenom pouhych zbylych 15% (!!!).

Zavérem je vynesena druhd vybidka: stanovit dusledek zkreslovani vzajemnych vzdalenosti,
které model predpovidd, v konkrétnich situacich a tim i stanovit velikost GRAVIVACNIHO
DEFICITU. Ovérilo by se tim, do jaké miry je pozorovany nedostatek gravitace zavinén
predpovédénym zkreslenim pozorovanych vzajemnych vzdalenosti.



https://en.wikipedia.org/wiki/Dark_matter

